
   
 
 
 

 

  موعد )ب( 2021صيف  هندسة تحليلية

 

 :1 سُؤال

 

 أ(

y2 = 2ax 

x2 + y2 − 2ax − 2x = 0 

⇓ 

x2 + 2ax − 2ax − 2x = 0 

⇓ 

x2 − 2x = 0 

⇓ 

x ∙ (x − 2) = 0 

 

𝐲𝟐 = 𝟐𝐚𝐱 

 

x = 0 

x = 2 



   
 
 
 

 

y2 = 2ax   ⟶    y2 = 2a ∙ 0   ⟶    y = 0 

y2 = 2ax   ⟶    y2 = 2a ∙ 2   ⟶    y2 = 4a   ⟶    y = ±2√a 

 

( 0 , 0 ) 

( 2 , 2√a ) 

( 2 , −2√a ) 

 

 ب(

 0هُو بارامتر أكبر من    aمُعطى :  

 

 نخيَّل شكل النقُاط الثلاث على هيئة المحاور   :

 



   
 
 
 

 

 

 كما هُو واضح من خلال الرسم , المستقيم الوحيد صاحب الميل الموجب

 (a√2,2)و    (0,0)هُو المُستقيم المار من النقُطتين 

 

 المُستقيم  : ميلنجد 

m =  
∆y

∆x
 =  

2√a − 0

2 − 0
 =  

2√a

2
 =  √a 

 

  أي أنَّ البارامتر   (0,0)المُستقيم يمُر منb    0يسُاوي   . 

 

y = √a ∙ x 

 

 (1)ج( 

x2مُعادلة الدائرة  :   + y2 − 2ax − 2x = 0 

 

x2 − 2ax − 2x + y2 = 0 

⇓ 

x2 − 2(a + 1) ∙ x + y2 = 0 

⇓ 

x2 − 2(a + 1) ∙ x + (a + 1)2 + y2 = (a + 1)2 

⇓ 

(x − (a + 1))
2

+ y2 = (a + 1)2 

 

a )مركز الدائرة  :   + 1 , 0 ) 

aقطُر الدائرة  :  نصف  + 1 

+ (𝐚 + 𝟏)𝟐 



   
 
 
 

 

(2) 

 

d = | 
Ax0 + By0 + C

√A2 + B2
 | 

 

y = √a ∙ x   ⟶    √a ∙ x − y = 0 

( a + 1 , 0 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 طول العامود يسُاوي البعُد بين نقُطة مركز الدائرة والمُستقيم

⇓ 

√a2 + a = 2√5 

⇓ 

a2 + a = 20 

⇓ 

a2 + a − 20 = 0 

⇓ 

(a + 5) ∙ (a − 4) = 0 

 

 

,x0)بعُد النقُطة  y0)  المُستقيم  عنAx + By + C = 0 

d = || 
√a ∙ (a + 1) + (−1) ∙ 0 + 0

√(√a)
2

+ (−1)2

 || = | 
√a ∙ (a + 1)

√a + 1
 | = | √a ∙ √a + 1 | = | √a2 + a | = √a2 + a 

 

a = −5 a = 4 



   
 
 
 

 

 0هُو بارامتر أكبر من    aمُعطى :  

⇓ 

a = 4 

 

 د(

, 5 )مركز الدائرة الجديدة  :   0 ) 

 3نصف قطُر الدائرة الجديدة  :  

 

 

 

,x)نجد البعُد بين النقُطة  y)    والمُستقيمx = −4   :  

x − (−4) = x + 4   ⟶    d = x + 4 

𝐱 = −𝟒 

𝟏 



   
 
 
 

 

,x)نجد البعُد بين النقُطة  y)    (5,0)ونقُطة مركز الدائرة الجديدة   : 

 

√(5 − x)2 + (0 − y)2 = √(5 − x)2 + y2    ⟶    √d2 + 32 = √(5 − x)2 + y2 

 

 

 :    𝟐بالمُعادلة    𝟏نعُوّض المُعادلة  

 

√(x + 4)2 + 32 = √(5 − x)2 + y2 

⇓ 

(x + 4)2 + 32 = (5 − x)2 + y2 

⇓ 

x2 + 8x + 16 + 9 = 25 − 10x + x2 + y2 

⇓ 

18x = y2 

 

 

 

 

𝟐 

 الطرفينتربيع 

 (פרבולהقطع مُكافئ  )


